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Η Συνέλευση του Τμήματος Ψυχολογίας εκφράζει τη βαθιά της ανησυχία για το παρόν και 

μέλλον της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, εκτιμώντας ότι το Δημόσιο Πανεπιστήμιο βρίσκεται 

αντιμέτωπο με πρωτοφανείς προκλήσεις και σοβαρές απειλές.  

Η έλευση των -κατ’ ουσίαν  κερδοσκοπικών- ιδιωτικών πανεπιστημίων και ταυτόχρονα η 

ρητορική περί «ανομίας» στους πανεπιστημιακούς χώρους, εκπορευόμενη από το υψηλότερο 

πολιτικό επίπεδο, συμβάλλει σε μια γενικευμένη δυσφήμηση του ελληνικού δημόσιου 

πανεπιστημίου, προωθώντας πρακτικές πανοπτικής επιτήρησης. Μια τέτοιου είδους ρητορική, 

που περιγράφει μία κατάσταση ξένη για την συντριπτική πλειοψηφία των ακαδημαϊκών 

ιδρυμάτων της χώρας, συμπεριλαμβανομένου του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο, 

λειτουργεί ως άτυπος αρωγός του νεοθεσμοθετημένου ιδιωτικού πανεπιστημίου. 

Το κυνήγι φαντασμάτων, όπως οι «αιώνιοι φοιτητές», συσκοτίζει τις πραγματικές ανάγκες, 

όπως τη χρόνια υποχρηματοδότηση της δημόσιας εκπαίδευσης, και τις  τεράστιες οικονομικές 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές/τριες προκειμένου να ολοκληρώσουν τις σπουδές 

τους, ιδιαίτερα σε τουριστικά ανεπτυγμένες περιοχές, όπως το Ρέθυμνο. Με άλλα λόγια, η 

κυβέρνηση επιχειρεί να αναδείξει το ιδιωτικό πανεπιστήμιο ενώ ταυτόχρονα δυσφημεί το 

δημόσιο πανεπιστήμιο. 

Σε αυτό το δυσμενές ακαδημαϊκό περιβάλλον, όπου η συστηματική υποχρηματοδότηση 

αποδυναμώνει την μακρόχρονη και επίπονη βασική έρευνα, το νόημα της αριστείας 

εκφυλίζεται σε μία διαδικαστική αγοραία αποτίμηση δίχως ουσιαστικό επιστημονικό 

περιεχόμενο. Οι αντοχές του δημόσιου πανεπιστημίου, το οποίο κατάφερε να ανταπεξέλθει σε 

αλλεπάλληλες κρίσεις, διατηρώντας και σε αρκετές περιπτώσεις βελτιώνοντας το έργο του 

παρά τους περιορισμένους οικονομικούς και θεσμικούς πόρους, πλησιάζουν πλέον σε οριακό 

σημείο. Ιδιαιτέρως τα δημόσια πανεπιστήμια της περιφέρειας, τα οποία υπηρετούν γνωστικά 

αντικείμενα λιγότερο «δημοφιλή» -για λόγους που δεν σχετίζονται με την αξία τους και τη 

κοινωνική σημασία τους αλλά με πρόσκαιρες πολιτικές αποφάσεις- κινδυνεύουν να πληγούν 

ανεπανόρθωτα.  

Καλούμε σε εγρήγορση το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας προκειμένου να 

προασπίσουμε τον ακαδημαϊκό χαρακτήρα του δημόσιου πανεπιστημίου.  
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